

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana á las once está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en la orden del día son los siguientes:

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Aprobación del acta de remate para la contratación del empréstito municipal.
- 3.º Instancia solicitando la ejecución de obras particulares.

4.º Idem del arquitecto municipal pretendiendo permiso para ausentarse de esta capital.

5.º Extractos de acuerdos del mes de Agosto.

6.º Distribución de fondos para el mes de Octubre.

7.º Asuntos pendientes de la sesión anterior.

8.º Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

DE SOCIEDAD

Nuestro correspondiente en Abia de las Torres nos comunica que el día 29 del corriente y hora de las diez, celebrará por vez primera el santo sacrificio de la Missa, el licenciado en Teología don Julián Pan Ibáñez, hijo del acusado propietario don Ambrosio, siendo padrino eclesiástico el párroco de Becerillo, don Felipe García, y seglares don Timoteo Ibáñez y la señora doña Cándida Pan, tíos del nuevo sacerdote.

La oración sagrada está á cargo del elocuente orador don Cayetano Santos.

Ha salido para Astorga nuestro querido amigo don Fortunato Martínez.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano el ilustre ingeniero agrónomo de Valladolid, don Lorenzo Romero Herrero.

En el rápido de ayer tarde pasó por Venta de Baños con dirección a Madrid, el ministro de Estado, señor Allende-gatarrat.

Después de brillantes ejercicios en el Conservatorio de Madrid, ha aprobado el 3.º y 4.º año de piano, con las notas de sobresaliente, el niño Rafael Chico Bartolomé, hijo de nuestro querido amigo don Inocencio.

Felicitamos muy de veras al aplicado niño, á su familia y al profesor de aquél, don Basilio Gutiérrez.

El día 6 del próximo mes de Octubre se verificará en Villarramiel, la boda de la bella señorita Consuelo Nieto, hija del notario de aquella localidad, con el acreditado médico de Canalejas de Peñafiel, don Manuel García Bueno.

Sucesos en la provincia

Cazador furtivo

Por cazar sin la correspondiente licencia y en terreno vedado, ha sido detenido por la guardia civil de Torquemada, un sujeto de aquella villa llamado Santiago del Val Martínez.

Hurto de ropa

La guardia civil del mismo puesto ha detenido á una mujer de 56 años, natural de Astudillo, autora del hurto de varias prendas de vestir á una vecina suya.

Hurto de frutos

Por la guardia civil de Baltanás ha sido detenido un sujeto llamado Victor-

iano Puertas Infantes, autor del robo de varios frutos del campo que le fueron saqueados.

Denuncia

Por infringir la ley del descanso ha sido denunciado un industrial de Baltanás.

Sustracción de trigo

Por la guardia civil del puesto de Cevico Navero, ha sido detenido un sujeto llamado Basilio Rivera Bartolomé, autor del robo de una fanega de trigo en el término de aquel pueblo.

Instancia para la ejecución de obras particulares.

Idem del arquitecto municipal pretendiendo permiso para ausentarse de esta capital.

Extractos de acuerdos del mes de Agosto.

Distribución de fondos para el mes de Octubre.

Asuntos pendientes de la sesión anterior.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

Instancia para la ejecución de obras particulares.

</div

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

MELILLA

Tranquilidad

Después de la toma de Nador, reina absoluta tranquilidad en nuestros campamentos.

Los convoyes, recorren su largo trayecto sin ser hostilizados.

Los soldados van solos por los caminos, libres de todo riesgo.

El camino que conduce al zoco El Hach, presenta un aspecto animadísimo.

No dejan de transitar soldados de todas armas, convoyes, periodistas y agentes de todos clases.

La división Tovar

Desde Melilla comunican interesantes detalles de la marcha seguida por las tropas que componen la división del general Orozco.

Los soldados llegaron por un camino pintoresco sin tener necesidad de disparar un solo tiro.

Ardid moruno

Un moro de los llamados «tío Paco» estuvo haciendo algunos disparos sueltos contra nuestros soldados.

Al ver que los españoles nos disponíamos a contestar á la agresión, izó en un palo el jaique blanco, por lo que nuestras tropas suspendieron la marcha para ver lo que quería.

Entonces el moro se escondió en un barranco y nuestras tropas, viendo que el moro no llegaba, prosiguieron su interrumpida marcha.

Para evitar esto parece que el general Marina ha dictado rigurosas disposiciones.

Como está Nador

Nador ya no es más que un montón de cenizas.

Nuestra artillería incendió sus casas que quedaron todas convertidas en arena, á los pocos minutos.

Entre los edificios asolados se cuenta la estación del ferrocarril y las dependencias de las minas.

Buenas posiciones

Con las posiciones de que en poco tiempo nos hemos hecho dueños, somos los amos del Riff.

Si los moros no se nos someten, tendrán que morirse de hambre ó abandonar el Rif.

Las posiciones ocupadas forman una trocha infranqueable.

En la parte norte del Gurugú, bastaría con que el general Soto mayor ocupase con una batería el monte cónico de la derecha que domina las zonas cercanas, para que los defensores del Gurugú se viesen en una posición insostenible,

PROSIGUE EL AVANCE

LA TOMA DE ZELUÁN

(URGENTE)

A las nueve de la noche de ayer llegó á nuestra redacción un telegrama urgente de nuestra activa agencia, transcribiéndonos el despacho oficial dando cuenta de la toma de Zeluán por nuestras tropas.

A continuación publicamos amplios detalles de esta operación.

Las fuerzas que se hallaban en Nador continuaron en la mañana de ayer las operaciones de avance, dirigiéndose á Zeluán.

Los moros nos hostilizaron con fuego nutritivo, al que contestaron nuestras tropas, repeliendo el ataque.

A la una de la tarde se consiguió ocupar la famosa alcazaba de Zeluán.

Hubo entonces un momento muy solemne y este fué, al colocar la bandera española en la alcazaba.

Los bravos soldados dieron esplendidos vivas á España, al rey y al ejército.

Las columnas que mandan los generales Orozco y Tovar realizaron tan importante operación.

Nosotros hemos tenido algunos heridos,

Detalles de la operación militar.—Completa victoria

Puede asegurarse que en conjunto la importante operación militar, fué dirigida por el general Marina.

Una de las columnas antes citadas atacó la posición Norte.

Otra realizaba un movimiento envolvente por el Sur.

Los moros se dieron entonces cuenta de que nuestras tropas seguían avanzando, emprendiendo vertiginosa fuga.

Pretendían verse fuera del alcance de nuestras balas, mas les era imposible.

Es indudable que la operación de ayer representa para España una completa victoria.

El enemigo ha tenido muchas bajas.

Trincheras moras.—En el barranco del Lobo

Se ha practicado por nuestras fuerzas un reconocimiento en el barranco del Lobo, habiéndose encontrado trincheras construidas por el enemigo.

Desde éstas, los moros atacaban al ejército español.

El escuadrón de Lusitania

Las primeras fuerzas que entraron en la alcazaba de Zeluán fueron las del escuadrón de Lusitania.

El momento fué solemne, proclamando las tropas en frenéticos vivas á España.

Desde el monte Tauima, el combate librado por nuestras tropas con los moros para lograr la ocupación de Zeluán ha sido dirigido con mucho acierto por el general Marina.

Edificios incendiados.—En las faldas del Gurugú.—Cadáveres de españoles

Muchas casas, entre ellas las del Chalde y su familia, fueron incendiadas y destruidas por nuestras tropas.

Los edificios quedaron convertidos en ruinas.

Los huertos han sido arrasados.

Muchas casas moras están ardiendo en las faldas del Gurugú.

En el barranco del Lobo fueron encontrados los cadáveres del comandante López Nuño, los de los capitanes Fresnedo y Melgar y otro del batallón de Llerena.

Algunos otros no han podido ser identificados.

MADRID

(Telegrama recibido anoche á las once)

Consejo de ministros

El Consejo celebrado en la tarde de hoy ha tenido gran importancia.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:

Levantar la suspensión de garantías en toda España, exceptuando las provincias de Barcelona y Gerona.

Señalar el día 15 de Octubre próximo para la apertura de las Cortes.

Que el día 24 del mismo mes, se celebren las elecciones provinciales.

Los decretos

Su majestad el rey ha firmado hoy los oportunos decretos referentes á los acuerdos anteriores.

(DE HOY)

La «Gaceta»

Hoy se publican en la «Gaceta de Madrid» los decretos sobre reapertura de Cortes y levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales.

La embajada China

Hoy recibirá en esta corte el ministro de Estado á la embajada extraordinaria de China.

Dícese que mañana será recibida por el rey.

El ministro de Estado

Procedente de San Sebastián ha regresado á esta corte el ministro de Estado.

Júbilo en Madrid

El victorioso avance realizado por nuestras tropas ha causado inmenso júbilo en la corte.

La prensa reconoce que son días de regocijo para España.

La impresión dominante en el público es la de que el término de la campaña no está lejano y que su resultado definitivo echará por tierra todas las suposiciones y juicios pesimistas que por los enemigos, no sólo del Gobierno, sino de la tranquilidad de España, se han aventurado estos últimos días, sin otro objeto que el de llevar la alarma al país mediante una campaña eminentemente política y suicida.

NUEVAS NOTICIAS

(Conferencia recibida á las 5'30 de la tarde)

La Cierva y Besada en palacio

Los ministros de Gobernación y Hacienda han estado en palacio despidiendo con el rey.

El señor Besada no llevó á la firma ningún decreto.

Lo que dicen los ministros.—El final de la campaña

Al salir de Palacio fueron interrogados dichos ministros por los periodistas, manifestándose que la impresión que tienen respecto á la campaña de Melilla les hace suponer que terminará en los primeros días de Octubre.

Lo que dice Maura

El presidente del Consejo también estuvo en palacio conferenciando con S. M.

A la salida nos manifestó que nada nuevo había de Melilla ni que tampoco ha llevado decreto alguno á la firma del monarca.

Nosotros interrogamos al presidente sobre la afirmación de los republicanos y liberales, atribuyéndose como un gran triunfo para ellos, los acuerdos adoptados por el Gobierno en el Consejo de ayer, los cuales según dicen se deben á la campaña que dichos elementos adoptaron.

El señor Maura contestó que esto es «receta vieja» y viene sucediendo desde tiempo de Quevedo, que fué el primero en aconsejar que para conseguir que le sigan á uno las mujeres lo mejor es ir delante de ellas.

La frase humorística del jefe del Gobierno ha sido muy celebrada.

Regreso de la corte

A las nueve de la mañana han llegado á Madrid sus magestades las reinas y demás familia real.

En la estación fueron recibidas por el Gobierno, altos palatinos, distinguidas personalidades, y una nutrida representación militar.

Hizo los honores una compañía de ingenieros.

La familia real se trasladó inmediatamente á palacio.

Maura felicitado

El jefe del Gobierno ha recibido innumerables pruebas de simpatía de todos los periodistas no adeptos á la protesta del «trust».

Nuestras tropas en Zeluán

Las notímas noticias que se reciben de Melilla dicen que en Zeluán existen bastantes pozos de agua aceptable.

En la alcazaba encontraron ganado, algunas frutas y montones de leña.

En las avanzadas

En las posiciones avanzadas es grande el entusiasmo que reina entre nuestras tropas á consecuencia de la importante operación realizada ayer.

El Gobierno satisfecho

Los acuerdos adoptados ayer por el Consejo de ministros son una corroboración de las manifestaciones que éstos hicieron al salir hoy de palacio.

Es indudable que el final de la campaña no se hará esperar muchos días y de ahí la satisfacción que se notaba esta tarde en el semblante del señor La Cierva.

El general San Martín

Esta mañana ha estado en palacio cumpliendo tanto al rey el general San Martín, regresado recientemente de Melilla.

La entrevista fué muy afectuosa.

Prensa Asociada

LA BOLSA

Cotización del 27 Septiembre

Donda perpetua al 4 por 100 inferior, al contado.

Idem fin de mes 86 30

Idem id. del próximo 86 30

5 por 100 amortizable 101 10

Exterior estampillado 00 00

Acciones del Banco de España 451 00

Acciones de Tabacos 385 00

París, vista 9 10

Londres, vista 27 44

de cabeza en sentido vertical, indica la terminación de una columna

«Se ha enterado usted de esta noticia?—pregunta Alfredo, el pequeño redactor, á su compañero Cubillo—verá qué importancia reviste... Y comienza á leer, pausadamente, como si pretendiese no dejar incomprendido un solo detalle.

Yo casi me apercibí del asunto. Con la vista fija en las cuartillas, sin mediar apenas las palabras, tan solo me detengo para alimentar la pluma que algunas veces no señala...

Me parece que estoy invirtiendo muchísimo tiempo en mi trabajo, e incesantemente figúrome escuchar la voz imperativa del cajista de ojos picarescos, que me interroga: «¿Está ya eso?»

Casi no puedo concluir de escribir la oración, porque enfrente de la puerta, veo dibujarse, confusa, una silueta que sin embargo reconozco inmediatamente.

Un segundo más tarde, y ya tengo ante mí la figura simpática del diminuto cajista...

EUSTREO BUEN

MALAS DIGESTIONES

DISPERSA

pátria que quiera decir digestiva

difícil: en cambio, más de la mitad

parte de la humanidad la padece,

costando manejar la digestión del

hígado, intestino, riñón, etc.

digestivo. Se considera normal el

mal de estómago.

En la imprenta, las máquinas pro-

ducen un ruido lento, uniforme, monó-

tono...

Los operarios cruzan en todas direc-

ciones preguntándose mutuamente ¿hay</p

BELASCOAIN



UNA ROPA QUE VISTE

LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON

MAQUINA

SINGER

SINGER